

Наша Антонина Филипповна

Вот уже сорок восемь лет она каждое утро выходит из дома, оставляя огромную «коммуналку», садится в метро и едет на работу. А рядом с ней едут люди, не выпавшиеся и недовольные. И, быть может, только эта маленькая пожилая женщина, одна из всей этой «утренней» толпы, счастлива. Счастлива от того, что едет к своим детям, которые любят и ждут. И никто из ее каждодневных попутчиков не догадывается, что рядом с ними – Заслуженный учитель РСФСР, Отличник просвещения РСФСР, Отличник народного образования РСФСР. Антонина Филипповна Цветкова – это имя достойно быть узнанным.

Родилась Антонина Филипповна в большой семье, где было пятеро детей. Стать учителем у маленькой Тони было мечтой детства. Первым кабинетом была лестничная площадка ее дома, а первым классом – ребята со двора. Для них она заботливо расчерчивала тетрадки, дневники, журнал. С ними проводила первые свои уроки. Так проходили суровые 38-39-е годы.

Грянула война, перевернувшая и покалечившая жизни миллионов детей. Оба брата Тони ушли на фронт. И после того, как в блокаду умерли отец и старшая сестра, заболела мама. Тоня с дистрофией последней степени попала в детский дом. Холодный, разбитый Ленинград и бесплощадный, бесконечный голод. В детдоме Тоня всю войну шефствовала, помогала бороться со смертью подопечным малышам.

И вот, наконец, Победа!

Уже не представляя себе иной будущей профессии, кроме учителя начальных классов, Антонина прекрасно закончила школу и без экзаменов поступила во второе Ленин-

градское педагогическое училище. Годы учебы пронесли незаметно, и вот он, долгожданный диплом – право давать детям знания, право на счастье.

Какой красивой и светлой оказалась мечта всего детства – первый, настоящий, собственный кабинет! Какими торжественными и робкими были первоклассники, какими радостными – первые слова: «Здравствуйте, дети. Меня зовут Антонина Филипповна». Все серьезно и по-настоящему.

Ни разу за долгие годы Антонина Филипповна не брала больничный лист. Большую часть своей мизерной зарплаты тратила на пособия, книги, подарки, даже завтраки для детей. А ведь их было по пятьдесят человек в классе!

Последние двадцать семь лет отдала Антонина Филипповна школе № 526 (ныне гимназия), где и трудится по сей день. А сколько было просьб, предложений работать и завучем, и методистом! Но сама по себе эта мысль всегда казалась нелепой, неуместной. Оставить работу, которой живешь, которой дышишь? Никогда. И если действительно есть Бог, то Антонина Филипповна – учитель от Бога. Наверное, это Он и помог выбрать ей эту профессию.

А в родной гимназии, которую она считает своим домом, все знают, что самый уютный кабинет – кабинет Антонины Филипповны. Это маленький музей, где любимая вещь, будь то игрушка, табличка, картинка на стене, сделана заботливыми руками хозяйки. Никогда детям не бывает скучно здесь. Безграничной фантазией и любовью веет даже от самого простого букетика сухих цветов. А за дверцами поистине волшебных шкафов лежат бесценные руко-

творные пособия для детей. Как просто они кажутся на первый взгляд и какими чудотворными оказываются впоследствии! И бессонные ночи, потраченные на их усердное и бережное изготовление, кажутся ничем по сравнению с той радостью и заинтересованностью, которую проявляют дети на уроках. А детей не подкупишь – им нужна искренность. И Антонина Филипповна просто любит их. А если есть любовь и желание, можно со всем справиться, все преодолеть.

Евгения МАНЫЛОВА,

шк. №526

